

受天气影响 秋菜有点贵

我国成一定规模的步行街约有2100条

秋菜上市半个月以来,价格已经悄然“起飞”。

夏天雨水多,再加上最近的一场霜冻,使大白菜产量下降近四成。专家预测,大白菜价格无下降空间。



秋菜价格高于去年,鸡蛋价格比前一周上涨4.43%。

辽沈晚报记者 王迪 摄

秋菜一直被认为是最“接地气”的蔬菜,但今年的秋菜上市半个月以来,价格已经悄然“起飞”。与去年同期相比,大白菜价格上涨20%,大葱价格上涨67%-150%。

秋菜价格同比稳中有涨

10月中旬,沈阳秋菜陆续上市。沈阳市发改委发布的数据显示,大白菜、大葱等主要秋菜价格与去年同期相比稳中有涨,大白菜市内销售点价格为0.5-0.6元/500克,大葱价格1.8-2元/500克,同比上涨20%、67%-150%。

除秋菜价格偏高外,物价部门重点监测的20种蔬菜平均价格为3.71元/500克,比上周上涨7.84%。

甘蓝价格涨幅超30%,菜花价格涨幅超20%,绿茄子、青椒、芸豆、菠菜、芹菜价格涨幅超10%,大白菜、土豆价格保持稳定。

上周沈阳猪肉、鸡蛋价格也在悄然上涨:上周猪肉各部位平均价格为14.11元/500克,较前一周上涨3.67%;鸡蛋的周平均价格达到了4.95元/斤,比前一周上涨4.43%。

许多市民表示“等等再买”

秋菜价格会下降吗?本周,秋菜价格牵动了许多市民的心。每年都要囤积秋菜渍酸菜的张志清女士几天的观察下来,发现无论是大白菜还是大葱,价格都相当坚挺,并没有下降的趋势。昨晚6时许,天色已经全黑,沈阳市和平区文体路上一辆售卖大葱的卡车旁,仍有市民询问大葱价格。“2块钱一斤,买两捆一块九。”虽然菜农积极推销大葱,但许多市民仍然表示“等等再买”。

沈阳市蔬菜流通协会会长何利兴介绍,今年秋菜价格的确高于去年。归咎于两方面原因:一方面是天气原因,今年夏天雨水多,再加上最近的一场霜冻,使大白菜的生长期缩短了20天,产量下降近四成;另一方面,农村劳动力

价格持续上涨,去年加工一亩地的白菜劳动力价格180元,今年已上涨到400元。因此,他预测,秋菜价格没有下降空间。

蔬菜生产进入冬季模式

沈阳市发改委预测,近期蔬菜价格将继续上涨,特别是蔬菜生产将进入冬季运行模式,预计价格将步入上涨通道。

受市场生猪出栏不足、屠宰企业涨价情绪较强因素影响,加之近期蔬菜价格上涨,居民倾向于消费肉类产品,猪肉需求有所增长,预计短期内价格仍有上涨空间。由于近期猪价、菜价上涨,加之商超促销采购增多、养殖成本处于高位,鸡蛋价格继续上涨,周平均价格为4.95元/500克,比前一周上涨4.43%。预计11月份进入冬季,蛋价仍将持续走高。辽沈晚报记者 王琳

全省技能精英挑战赛开赛 各赛项第一名将获得“辽宁五一劳动奖章”

“技能成就梦想,奋斗照亮青春”,10月25日至29日,由省委组织部、省人力资源社会保障厅、省总工会、团省委和省妇联五部门联合主办的2021年辽宁省“技师杯”全省技能精英挑战赛在丹东拉开帷幕。来自省内14个市和沈抚示范区的15支参赛代表队的281名选手、85名裁判和80余名工作人员参加。

大赛设数控车、数控铣、车工、钳工、工业控制、电子技术、机电一体化、焊接、烘焙、飞机维修等10个国赛精选项目。

各赛项第一名且符合条件的选手,将推荐授予“辽宁省技术能手”“辽宁五一劳动奖章”和“辽宁省三八红旗手”荣誉称号。获得大赛第1名和已经具有高级工、技师职业资格的第2、3名选手,由省人力资源社会保障厅晋升相应的高级技师职业资格或职业技能等级。前5名选手授予竞赛名次荣誉证书,其他成绩合格选手授予优秀选手证书。

获得各赛项前3名的选手,第1名奖励10000元人民币,第2名奖励5000元人民币,第3名奖励2000元人民币。参加竞赛的企业职工,按照相关文件规定,落实竞赛补贴政策。

“技师杯”职业技能竞赛活动是我省技能人才培养工作的一项重要内容,是完善技能人才培养、评价和激励体系的具体措施。通过大赛以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建的作用,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的社会风尚,将有力推动我省技能人才队伍的建设。

辽沈晚报记者 胡婷婷

注意燃气安全 时刻防范风险 ③

房屋装修能私改燃气管线吗? 不能! 危险又违法



图据沈阳燃气公众号

很多人在装修时,为了节省空间、追求房屋视觉上的美观,不惜大刀阔斧对家中的燃气管线进行随意改造,其实这都是潜在的安全隐患。辽宁省住房和城乡建设厅相关负责人提醒,严禁装修时将燃气设施封闭、包裹,私自拆除、改装室内外燃气管道和设施都是不被允许的。

据介绍,私改燃气管线是导致燃气事故多发的一个重要原因。国家相关法律明确规定,私接私改燃气管道属于违法行为,危害自身和其他群众的生命财产安全,造成损失的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

《城镇燃气管理条例》第四十九条明确,违反本条例规定,燃气用户及相关单位和个人有下列行为之一的,由燃气管理部门责令限期改正;逾期不改正的,对单位可以处10万元以下罚款,对个人可以处1000元以下罚款;造成损失

的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

违反条例规定的具体行为包括:擅自操作公用燃气阀门的;将燃气管道作为负重支架或者接地引线的;安装、使用不符合气源要求的燃气燃烧器具的;擅自安装、改装、拆除户内燃气设施和燃气计量装置的。

以及在不具备安全条件的场所使用、储存燃气的;改变燃气用途或者转供燃气的;未设立售后服务站点或者未配备经考核合格的燃气燃烧器具安装、维修人员的;燃气燃烧器具的安装、维修不符合国家有关标准的。

燃气安全无小事,如果您确实需要移动燃气管道或者燃气表的位置,请拨打燃气客服专线96177,由专业人员施工,才能确保安全。

辽沈晚报记者 张阿春

中小学教师资格考试 10月30日开考

2021年下半年中小学教师资格考试(笔试)将于10月30日举行,沈阳市招考办提示广大考生在考前和考试过程中需要注意的问题。

参加2021年下半年中小学教师资格考试(笔试)的考生,请于10月25日至10月30日登录“中小学教师资格考试网”(http://ntce.nceea.edu.cn)打印准考证。

考生打印准考证之后,核实好本人的有关信息,并仔细阅读《准考证》上的考试时间、科目和考试地点,按规定时间、地点参加考试。

广大考生应认真阅读《辽宁省2021年下半年中小学教师资格考试考生防疫须知》,并实时关注省、市防指发布的最新公告(可拨打95120进行咨询),按照新的要求做好考试准备,按时参加考试。

辽沈晚报记者 王月宏

停气通知

10月29日晚10时至30日凌晨5时,南塔街61号、61-1号、63-2号至63-5号、65号、65-1号、73巷1号、77号、83号、89号、95号、斋堂地区停气。

10月30日早8时至晚8时,蒲河路55-19号、55-20号、55-25号、55-26号、55-31号、55-36号停气。

请以上地区居民做好准备,务必关好燃气阀门,防止恢复供气或可能提前恢复供气时发生泄漏。如有疑问,请拨打燃气客服电话96177询问。若遇雨天,停气时间顺延。

辽沈晚报记者 李毅